

Mesto Michalovce
Mestský úrad
Námestie osloboditeľov 30
071 01 Michalovce

Podľa rozdeľovníka

IČO: 00325490
DIČ: 2020739039

Váš list / Zo dňa	Naša značka	Vybavuje / Kontakt	Michalovce
Petícia zo dňa 25.10.2023	V-61628/2023-Be	Ing. Juraj Berilla	23.11.2023

Vec: Petícia za zabezpečenie bezpečnosti na ulici Štefana Fidlíka v Michalovciach.
Marián Beňák, Štefana Fidlíka 57, 071 01 Michalovce – Petičný výbor
- **Stanovisko k Petícii**

Mestu Michalovce bola dňa 25.10.2023 doručená Petícia občanov Mesta Michalovce vo veci:
Petícia za zabezpečenie bezpečnosti na ulici Štefana Fidlíka v Michalovciach, v ktorej požadujú:

„Touto cestou žiadame o uzatvorenie prístupu na ulicu Štefana Fidlíka z ulice Severná a vytvorenie jednosmernej cesty vedúcej z ulici SNP, výhradne pre obyvateľov spomínanej ulice. Taktiež žiadame o zabezpečenie tejto cesty vhodným dopravným značením a spomaľovacími retardérmí z hľadiska bezpečnosti obyvateľov a zníženia opotrebovanosti a zlého stavu už zlej situácie vozovky na ulici Štefana Fidlíka, ktorou sa mesto zaoberá v malej miere oproti iným uliciam.“

Mesto Michalovce k uvedenej Petícii zvolalo pracovné stretnutie, ktoré sa konalo dňa 23.11.2023 o 10:00 hodine, na Ulici Fidlíkovej, na ktoré boli prizvaní zástupcovia Okresného riaditeľstva policajného zboru, ďalej zástupcovia Mestskej polície Michalovce, Technických a záhradníckych služieb a zástupca referátu dopravy MsÚ Michalovce.

Z uvedenej Petície boli na miestnom šetrení posúdené požiadavky občanov v bodoch:

1. Uzatvorenie prístupu na ulicu Štefana Fidlíka z ulice Severná
2. Vytvorenie jednosmernej cesty vedúcej z ulici SNP, výhradne pre obyvateľov spomínanej ulice.
3. Osadenie spomaľovacích prahov a doplnenie dopravného značenia na Ul. Štefana Fidlíka.

Na stretnutí sa zúčastnili zástupcovia TaZS, MsÚ, ORPZ ODI Michalovce a MsP a zástupca Petičného výboru.

Stanovisko k Petícii:

K bodu: 1. Uzatvorenie prístupu na ulicu Štefana Fidlíka z ulice Severná

Navrhované zjednosmernenie Ulice Štefana Fidlíka je vhodnejšie v opačnom smere Ul. Severná – Ul. SNP, a to z dôvodu obmedzenia prejazdu tých vodičov, ktorí si skracujú cestu v smere Zbudza – Michalovce.

K samotnému zjednosmerneniu bude možné pristúpiť až po ukončení rekonštrukcie Stráňanského mosta cez rieku Laborec a po jeho otvorení. Mesto Michalovce musí mať k dispozícii ponechanú alternatívnu obchádzkovú trasu v prípade mimoriadneho uzatvorenia časti Okružnej križovatky Partizánska – Vinianska cesta v dôsledku prípadnej nehody resp. inej neočakávanej udalosti.

Po otvorení zrekonštruovaného mosta bude možné pristúpiť k prehodnoteniu tejto požiadavky zjednosmernenia, avšak až po vyhodnotení podmienok skutočnej dopravnej situácie.

K bodu 2. Vytvorenie jednosmernej cesty vedúcej z ulici SNP, výhradne pre obyvateľov spomínanej ulice.

Smerovanie jednosmernej komunikácie je vhodnejšie v opačnom smere, a to Ul. severná - Ul. SNP, popísanej aj v bode 1. Obmedzenie vjazdu iba bývajúcim je neprípustné, a to z dôvodu výkonu činnosti kontrolných orgánov a zároveň sa týmto značením obmedzí vstup pre všetkých, ktorí nemajú na danej ulici trvalý alebo prechodný pobyt, t.j. návštevy, rodinní príslušníci, klienti (ak sú na ulici zriadené prevádzky).

K bodu 3. Osadenie spomaľovacích prahov a doplnenie dopravného značenia na Ul. Štefana Fidlíka.

Umiestnenie spomaľovacích prahov, je po zmene zákona značne zdĺhavý proces. V prvom kroku je nutné obmedziť maximálnu povolenú rýchlosť. Ak nedôjde k zlepšeniu situácie a dopravný inšpektorát preukáže výberom pokút, že neustále dochádza k porušeniam max. rýchlosti, až potom bude možné pristúpiť k procesu umiestnenia spomaľovacích prahov.

V procese umiestnenia spomaľovacích prahov vyžadujeme súhlas všetkých vlastníkov nehnuteľností pred ktorými bude spomaľovací prah umiestnený a 2 domy na každú stranu na oboch stranách cesty, t.j 1 prah – 10 nehnuteľností. Táto požiadavka súhlasu je z dôvodu častej nespokojnosti bývajúcich na hluk pri brzdení, prejazde a rozbehu vozidiel cez spomaľovací prah, ktorý je hlavne v letnom období pri otvorených oknách. Zároveň aplikačná prax priniesla aj skúsenosti so sťažovateľmi na praskanie múrov v najbližších budovách.

Na základe vyššie uvedeného, Mesto Michalovce začne proces k získaniu povolení potrebných k osadeniu dopravného značenia na zníženie maximálnej povolenej rýchlosti na Ul. Štefana Fidlíka. Taktiež Mesto Michalovce požiada Okresné riaditeľstvo policajného zboru v Michalovciach o zabezpečenie občasnej kontroly jej dodržiavania.

Príloha: Petícia zo dňa 25.10.2023

Ing. Peter Hajduk
prednosta MsÚ

Doručuje sa (rozdeľovník):

Marián Beňák, Štefana Fidlíka 57, 071 01 Michalovce
ORPZ SR, ODI Michalovce
MsP mesta Michalovce
TaZS Mesta Michalovce
Mesto Michalovce – útvár Hlavného kontrolóra